

Стадии административного процесса, а также органы, рассматривающие дела об административных правонарушениях различаются. Далеко, не всегда стадии закреплены в нормативных правовых актах, их выделить иногда можно лишь путем научного анализа, что объяснимо, например, особенностями англо-саксонской правовой системы. В связи с этим, по поводу количества и наименования стадий в одном и том же административном процессе у ученых существуют различные мнения [1]. Например, А. Н. Крамник выделяет 3 стадии, Забелов – 4, а законодательно закрепляется 5 стадий.

Административный процесс имеет несомненное сходство с уголовным и гражданским процессом, однако, процедура рассмотрения административных дел более упрощенная. Различие стадий в упомянутых процессах выражается в их количестве и характеристике.

Таким образом, стадия – это относительно самостоятельная часть административной деятельности, необходимая для достижения общего результата.

Литература

1 Крамник, А. Н. Административно-деликтный процесс / А. Н. Крамник // Юстиция Беларуси. – 2010. – № 11. – С. 22–26.

Н. А. Кондратенко
Науч. рук. Ю. И. Иванова,
ст. преподаватель

К ВОПРОСУ О КОНСТИТУЦИОННО-ПРАВОВОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПАРЛАМЕНТАРИЕВ

Защита и обеспечение конституционно-правовых норм является важнейшей и актуальной задачей, неотъемлемым условием укрепления и развития демократии. Важным инструментом достижения этой задачи служит конституционная ответственность. Институт конституционно-правовой ответственности появился относительно недавно, и он не является еще достаточно исследованным.

Основанием применения мер конституционной ответственности является ненадлежащее исполнение парламентариями своих обязанностей, повлекшее нарушение системы сдержек и противовесов, повышение политической напряженности в государстве, ведущие к кризису государственной власти, экономической нестабильности, понижению престижа белорусского демократического и правового государства [1].

Субъектами, обладающими инициативой возбуждения вопроса о привлечении к конституционно-правовой ответственности, могут выступать различные органы и должностные лица, которые, как правило, и выступают инстанцией ответственности.

К мерам конституционно-правовой ответственности современных парламентариев Беларуси допустимо отнести досрочное прекращение полномочий палат Национального Собрания Республики Беларусь [1].

Наука конституционного права нуждается в научно-практических предложениях, направленных на совершенствование конституционно-правовой ответственности высших органов государства, которая должна быть адекватной значению этих органов в государственном механизме, величине и последствиям совершаемых действий.

В качестве путей реализации и усовершенствования законодательства в данной области, можно рассмотреть вопрос о расширении компетенции Конституционного Суда и наделении его функциями по участию в процедуре привлечения к конституционно-правовой ответственности парламентариев на этапе расследования обстоятельств дела.

Литература

1 Василевич, Г. А. Конституционно-правовая ответственность в Республике Беларусь / Г. А. Василевич // [Электронный ресурс]. – https://docviewer.yandex.by/?url=http%3A%2F%2Fwww.law.bsu.by%2Fpub%2F26%2F16_Vasilevich.doc&name=16_Vasilevich.doc&lang=ru&c=56f080ec7adb – Дата доступа: 20. 03.2016.

А. И. Крохина

Науч. рук. Е. М. Караваева,

ст. преподаватель

СТРУКТУРА ПАРЛАМЕНТА И ПОРЯДОК ФОРМИРОВАНИЯ ЕГО ПАЛАТ

Парламентаризм – система организации и функционирования верховной государственной власти при наличии выборного законодательного органа – Парламента, характеризующаяся разделением законодательной и исполнительной функций. Результат исторической трансформации данного политического института на территории нашего государства мы можем наблюдать уже сегодня – Национальное собрание Республики Беларусь, состоящее из двух палат, играющие свою исключительную роль во всём механизме нынешнего парламентаризма.

Правовую основу организации и деятельности Парламента в Республике Беларусь составляют Конституция Республики Беларусь, Закон «О Национальном собрании Республики Беларусь», Закон «О статусе депутата Палаты представителей, члена Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь», Закон «О государственной службе в Республике Беларусь», Регламенты палат, Положение о Секретариате Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, Положение о Секретариате Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь.

Всесторонний анализ порядка формирования палат Парламента Республики Беларусь и их структуры даёт возможность сделать следующие основные выводы.

Палата представителей Национального собрания Республики Беларусь является одной из палат Парламента, обеспечивающая представительство на национальном уровне. Необходимо подчеркнуть, что не следует выделять данную палату как «нижнюю» в сравнении с Советом Республики Национального собрания Республики Беларусь, так как каждая из этих палат имеет свою исключительную значимость, цели, задачи и полномочия. Неоспоримым остаётся факт тесного взаимодействия палат Парламента как таковых.

Внутренняя структура Совета Республики значительно схожа по строению с аналогичной структурой Палаты представителей. Единственным отличием в структуре рассмотренной палаты является то, что сенаторы в совокупности определены как отдельный орган, что отличает её от Палаты представителей, где, в свою очередь, отличием является наличие депутатских групп и объединений в составе органов. Здесь сказывается влияние фактора непосредственной выборности депутатов.

В. Н. Кузьменко

Науч. рук. Н. П. Ковалева,

ст. преподаватель

НАЛОГ НА АЗАРТНЫЕ ИГРЫ: ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

В 2016 году на территории Республики Беларусь вступил в силу Закон № 343-З от 30 декабря 2016 г. «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы